

情已逝

回头太难

讲述：安明

撰稿：情感工作室

枝子

爱情中的金钱最能考验人性，我和春日的日子倒也不至于贫贱，只是没有存款。她在我生活欣欣向好的时候离开了我，当我已经放下时，又提出再次回到我身边。但情已逝，回头已太难！

情感受挫 遇见知己

我跟春日是在我上一家公司工作认识的。那时候，我跟前女友已经分手一年了。上一段感情让我很受伤害，因为我的前女友跟我最好的朋友在一起了，而我们还是一个共同的朋友圈。我已经尽量不参与有我们三个人同时出现的聚会、活动，但是偶尔刷到朋友圈里其他共同好友发的有他们合照动态，我依然觉得很受伤害。

就这样，我每天郁郁寡欢，而那时候春日走进了我的视线。春日比我小两岁，刚毕业没多久。她长得瘦瘦小小的，有一张娃娃脸，笑起来有些可爱。

因为都爱看漫画、打游戏，也就是俗称的“二次元”圈子里的人，我们很快就熟识了。她参与过几次我和朋友们组局一起去的漫展，从我的朋友那听说了我上一段感情的事情。有一天，春日主动约我上线打游戏，在语音频道里，有朋友告诉我前任即将结婚了。

我知道大家都只是一个朋友圈，这样的事情避免不了。但听到这个消息，我还是沉默了。这时候，春日偷偷地发消息给我，“安明，是他们对不起你”，这句话给了我一些安慰。因为都是相互认识的朋友，这件事发生的时候，我身边的人都是沉默、不予评价，只有我一个人把这件事憋在心里。直到春日这句话，让我瞬间轻松了不少。

那次以后，我逐渐对春日萌生了好感。她性格活泼，我性格内向，很多时候，春日会给我加油打气，让我感觉生活因为她有了改变和朝气。

我们像很多热恋的情侣一样，搬到了一起住。不太一样的是，是住进我的家里。

我家在桂林的生活水平比较一般，父亲去世早，母亲一手把我拉扯大。她是下岗工人，家里只有一套城中村的自建房。妈妈靠房租把我养大，而我家因为还有空房间，我就把春日接了过来。

我妈是个性格比较本分的人。春日搬进来以后，她也没有说什么，偶尔还会给我们做饭吃、帮我们洗衣服。日子就这样平静过了三年。朋友都开玩笑说，我们的生活和结婚没有什么区别，就差一张结婚证了，我也这么认为，为有春日在身边而感到幸福和安心。



自谋出路 艰苦创业

我妈也问过我几次，把女孩带回家住了几年，什么时候考虑结婚？我把心里的想法告诉春日，得到的却是模棱两可的回答。“我们现在什么都没有，怎么结婚？”春日说，再等等，等大家有了一定积蓄再考虑这件事。

我明白她的意思。我和春日的工资并不高，每个月到手3000多元，两个人吃吃喝喝、游戏充值、买衣服和朋友聚会，每个月都花完，是典型的“月光族”。我工作七八年，也就攒下3万多元的存款，如果和春日结婚，也就勉强够彩礼，更别说买房子、要孩子和搬出去住了。

春日的话让我内心特别的不安。我后悔年轻的时候过得只在意当下，没有想过以后，真到了结婚这一天，显得尤为的局促和无力。

为了过上好日子，春日做兼职，更努力地赚钱。因为我和她都就职于网络直播公司，本身就从事短视频剪辑和直播。春日下班以后，也会向做直播的同事请教。她说这样赚多一些钱，就能和我结婚了。我也很高兴，帮她拍视频、剪视频，注册了好几个平台的账号更新和发布。

不久，春日就积累了一些粉丝，可以开直播了。春日长得比较普通，但是声音很好听，因为大学学的是教师相关专业，普通话也很标准。她充分发挥了自己的优势，不露脸直播打游戏，悦耳的声音和活泼的性格，做了一年多就积累了3万多粉丝。

虽然跟大主播相比，这些粉丝数量不够看。但是在直播蓬勃发展的那几年，靠着这点粉丝，春日账号的收入已经有每个月七八千元了。她做幕前，我做幕后。我帮她写脚本、剪视频、管理粉丝群，看着每个月账号直播打赏的金额稳定在七八千元，我感觉我们的生活有了盼头。

粉丝稳定以后，再往上走就很难了。有网络公司找到春日提出签约，因为分成高，春日和我都拒绝了。然而按照平台的数据，如果想要“涨粉”，就要增加直播的时长，一番考虑过后，春日干脆辞职，做起了全职主播。

我们经营的是游戏直播账号，通常打游戏都是在晚上，春日晚上7点多吃过饭以后上线，打到凌晨一两点。这就导致她白天都在睡觉，也几乎不出门。如果我妈不做饭，她就点外卖。前几年我们一起上班，我妈还不会说什么。现在看到春日昼夜颠倒，她就有些不接受了，委婉地说过几句“春日，这样伤身体，以后要孩子怎么办”之类的话。

春日听到心里也不开心。她主动提出搬出去住。我劝春日再等等，我跟我妈解释，让她多理解。

春日没有再多说什么，而我妈听了我的解释以后，摇摇头，也没有再说话。

移情别恋 回头太难

2022年，是春日全职直播的第一年。这一年，按照平台数据，除掉直播的分成，我们的账号收入是13万多元。我们都很开心。春日说：“要不趁疫情解封，我们去日本玩？”我看了看去日本的机票价格、住宿花销，算了算两个人要两万多元，否定了这个决定。

春日明显是很失望的。那年过年回来以后，她最后一次跟我说搬出去住。我还是劝她再等等，毕竟我妈也不说什么了。春日的脸色却沉了下来，“你不走，我走”。她不顾我的挽留，收拾东西，当天走了。

没多久，春日告诉我账号她决定自己经营，不需要我再帮忙做后期剪辑和管理粉丝群了。我知道，这些对于本来就有经验的我们两个人来说，剪辑打游戏时候的视频，并没有什么难度，而她把粉丝群的管理权限给了位“榜一大哥”。当时，春日跟我说的是：“他刷钱最多，已经买了两三万元的礼物了，他提出管理粉丝群，我拒绝不了。”

这个理由换我也能理解，直播行业都这样，“金主”就是钱袋子，谁也拒绝不了。又过了一个多月，这位“榜一大哥”把我从粉丝群里踢出来了。这次我没有问春日为什么，因为我看她直播的时候，发现她已经和“榜一大哥”一起打游戏了。没有其它更多的证据，我也隐隐约约地猜到了一些。

那段时间我很难过，没有办法好好工作，也不想在点开任何直播平台看直播了。因为自己的账号，关注和看得最多的就是春日的直播。

就这样，我没有去主动再联系过春日，春日也再没有找过我。有朋友问我她的近况，我都告诉他们“分手了”。可是毕竟还有共同的朋友，又过了大半年，我从我们共同的朋友那听说，春日的确和那位“榜一大哥”在一起了，因为是做的主播，考虑到粉丝的感受和对账号的影响，两个人一直没有公开。

“榜一大哥”每个月会给春日刷礼物维持着账号的热度，也是在给春日钱花。春日线下去广州见过这位“大哥”，两个人考虑过在桂林买房子。一切看上去是那么的稳定又顺其自然，我虽然心里很难过，但我也祝福春日，祝福她有了她想要的生活。我也从这段感情里吸取了失败的教训，决定自己经营一个游戏账号，多一份兼职收入，毕竟日子还要过，而我总要结婚，我得为我的未来攒钱。

就在我已经彻底放下的时候。去年年底，春日主动联系了我。她是找我复合的。春日找我并不是需要人帮她经营账号，因为自己的新号做得也没有起色，而她的账号虽然也没有再持续涨粉，不过也没有掉粉。春日被“榜一大哥”甩了，原来“大哥”已经结婚。

春日回过头来才发现我比较好。我听完春日说这些，考虑了一下，还是决定和她当朋友。并不是我嫌弃春日的这段经历，而是经过一年多的时间，我已经彻底放下对春日的感情了。我知道，现在的我还是给不了春日她想要的，所以我选择了放手，向前走。